

四福音与事奉反思（2）

马可福音：仆人之乐

引子：

马可福音篇幅虽短，但其人物刻画却深入。

- 此书描绘耶稣是神的仆人
- 我们常找到耶稣从此到彼，出来又到什么地方
- 作为神的仆役，主耶稣仆仆风尘，如何呈现祂的事奉形像？

1. 一日之始（可 1:35-39）

- 主耶稣 活出 安静生命 开始每天
- 主耶稣 进到 父前祷告 开始每天
- 主耶稣 彰显 领导样式 渡每一天
 - 活在 群众压力 之上
 - 敢於 有说不的 勇气
 - 能提 出另类的 意见
- 主耶稣 持守 忠心传道 迎接每天
 - 祂能 不偏 既定目标
 - 祂让 门徒 了解使命
- 主耶稣 充满 远大异象 过每一天
 - 本家 不忘 世界
 - 本地 兼备 社群

2. 信得赦免（可 2:1-11）

- 因朋友们 委身的 努力，瘫子得著主的帮助
- 因朋友们 莫大的 信心，瘫子得到主的恩赦
- 因耶稣具 赦罪的 权柄，瘫子得到全然医治
- 因耶稣有 全然的 能力，瘫子得医治荣耀全归与神

3. 跨越风浪（可 4:35-41）

- 现实人生 多时会 面临到 突发风暴
- 危难人生 中需要 经历有 主的同在
- 迎接人生 狂风时 须持守 信心勇气
- 历经人生 暴雨后 对主有 真知灼见

4. 摸我真相（可 5:25-34）

- 失却健康 是人生极苦痛的考验
- 得著医治 是妇人恒切期待事情
(主的言行 不时使门徒感到**困惑**)
- 主的**怜悯** 使妇人终得真正医治
- 藉著**信靠** 我们得著全然的救恩

5. 总有吃的（可 6:30-44）

- 众门徒退修计划被打岔时，是怎样的滋味？
门徒向耶稣提出的建议，是顾念众人抑想及自身？
- 主耶稣却多**顾念众人属灵的需要**
祂向他们讲道表示什么？
- 全段经文**最要紧的是那一节**？ → 你们给他们吃吧！37 节
门徒最先的反应，是扮演数学家的精算，看看需要多少。
耶稣隨後的回应，是门徒目前有的是多少。
- 众人终於能吃饱，焦点在於**天父的供应**
主耶稣的祷告交托表示什么？
五饼二鱼与剩下的十二篮子，对我们有何启发？
我们倚靠的是数学，是有的资源，又或是天父的供应？

6. 看得清楚（可 8:22-26）

- 这段医治记载看似平凡，却让我们更多了解**主服事的方式**
一般的医治很快：主只说一句话就成了
这次却连串动作：领出村外、吐唾沫、按手、发问、再次按手等等
- 瞎子在接收耶稣在他身上连串动作时，他会有何**感觉**？
这耶稣是否“驶得”？竟需二次唾沫的行动？吐一次不就好了吗？
- 瞎子看不见、看不清，我们也想不明白！但瞎子**经历却的是一个过程**：
→ 从不能见、看不清、全然看见、然後，看得清楚！
- 主用此法医治瞎子，是否**也用同样方法医治我们**？
→ 今天你我看得清楚吗？
主为何须二度吐唾沫？
祂为何那般慢板？

7. 承受永生（可 10:17-22）

- 来见耶稣者是诚恳的，他既跑来又跪下求教耶稣！
他称呼耶稣是良善夫子
他提出永生的问题
- 主耶稣也从两方面回答他
真正良善者只属上帝
祂提及十诫中人须作哪部分，没提及对神哪部分

- 这人的自我了解及耶稣对他的关爱
 他认为自己已遵守了诫命
 耶稣给予他一个行道考验：变卖家财与人分享
- 这人忧愁表示他既不认识自己，也不愿遵守主吩咐
 反思：今天我们对主诚恳吗？
 我们如何表示已遵守主吩咐？
 永生之道离我们远吗？

8. 一件美事（可 14:3-9）

- 作在主身上 多时 会使到旁人不悦
- 作在主身上 要能 学会能把握时机
- 作在主身上 要求 能全然向主投放
- 作在主身上 得蒙 恒久记念为赏赐